



# B.E.I. - najobimnija enigmatska biblioteka na svijetu

Jedan talijanski gradić može se podičiti da se u njemu nalazi takva biblioteka

U Italiji se objavljuje veliki broj raznovrsnih zagonetačkih časopisa i knjiga. La Settimana Enigmistica slovi za najpoznatiji i najpopularniji magazin te vrste u cijeloj Italiji, a jako je cijenjen i u drugim državama. Dovoljno je napomenuti da je tijekom svog dugogodišnjeg izlaza La Settimana imala nekoliko stotina časopisa koji su kopirali njenu koncepciju. Glavni centri zagonetačkog izdavaštva u Italiji prvenstveno su Milano, zatim Rim, pa slijede još nekoliko drugih gradova. Talijanski zagonetači tretiraju svoj hobi kao jednu vrstu umjetnosti kojoj poklanjaju izuzetnu pažnju. Osim sastavljanja, rješavanja i natjecanja, ona se manifestira brižljivim angažiranjem u prikupljanju i čuvanju svih zagonetačkih publikacija. To je i dovelo do stvaranja jedne jedinstvene enigmatske biblioteke.

Bilo je za očekivati da se jedna takva nacionalna enigmatska biblioteka nalazi u nekom od većih talijanskih gradova, Milanu ili Rimu. Nemalo iznenađenje našlo se u činjenici da je to sjedište u jednom jedva poznatom, ali simpatičnom gradiću. Njegov naziv je Campogalliano, a broj

njegovih žitelja ne prelazi deset tisuća. Campogalliano se nalazi u okrugu Modena i pripada regiji Emilia-Romagna. U gradiću se nalazi jedinstveni Muzej vagoneta, jer je tu smještena reprezentativna tvornica tih mjernih instrumenata. Dva puta u tijeku godine, Campogalliano je mjesto susreta europskih entomologa. Tomu dodajmo i podatak da su se ovdje svojevremeno sklapali čuveni automobili Bugatti (tip EB 110). Tvornica je već nekoliko godina zatvore-

na iz financijskih razloga.

No, Campogalliano ima nešto čime se može ponositi i to u svjetskim razmjerima. Prije nešto više od godinu dana, točnije 11. studenoga 2017., ovaj gradić je postao sjedište Talijanske zagonetačke biblioteke (B.E.I.). Toga dana svečano je prerezana vrpca u prisustvu većeg broja značajnih zagonetača. B.E.I. (Biblioteca Enigmistica Italiana) bila je prethodnih godina smještena u Modeni, ali je iz određenih razloga došlo do njenog preseljenja.

Zagonetači u Italiji oduvijek su imali posebne sklonosti da se, osim sastavljanja i rješavanja križaljki, posvete i kolekcionarstvu. U proteklih stotinjak i više godina postojale su neke prilično bogate privatne zagonetačke biblioteke. Pojedina udruženja su, također, imala svoje biblioteke. Podaci o tome bili su dostupni jer je među zagonetačima vladala velika suradnja.

Da bi se oformila jedna zagonetačka biblioteka

na nacionalnoj razini, bilo je potrebno da se pokrene jedna masovna akcija. Do tog ostvarenja došlo je sredinom osamdesetih godina prošlog stoljeća. Nakon velikog uspjeha u organizaciji 47. Nacionalnog kongresa klasične enigmatike, Giuseppe Panini (Il Palladino) s još nekoliko kolega istomišljenika osniva B.E.I. Na samom početku rada biblioteke, osnovni cilj bio je da se izbjegne rasipanje dragocjenog zagonetačkog materijala, da se on brižljivo sačuva i kataloški rasporedi.

## JEDINSTVENI POTHVAT

Giuseppe Panini bio je daleko poznatiji kao vlasnik kompanije »Panini«, koja je izrađivala sličice za albume. Ostali sudionici u početnom projektu formiranja B.E.I.-a pripadali su krugu najutjecajnijih talijanskih zagonetača: Cesare Pardera (Ciampolino), Mario Daniele (Favollino), kao i Giuseppe Aldo Rossi (Zoroastro). Aldo Rossi je imao najduži kolekcionarski staž te je posjedovao izuzetno rijetke knjige, i to ne samo iz Italije.

Vrlo brzo, nakon formiranja biblioteke dolazi period intenzivne nabave i donacija zagonetača, koji su shvatili pravi značaj ovog jedinstvenog pothvata. 1992. godine ekipi se priključuje i Giuseppe Riva (Pippo), koji je od tog momenta alfa i omega ove biblioteke. On je s nevjerojatnim žarom nastavio sa suradnicima raditi na svim zacrtanim aktivnostima, a to su:

- Širenje ideje B.E.I.-a i stvaranje prave predstave o ovoj instituciji,
- Kompletiranje i dopunjavanje zagonetačkim materijalima,
- Informiranje o inventaru i izrada tabela sa što potpunijim podacima,
- Prelaženje biblioteke i archive u Centar za istraživanje zagonetačke inicijative.



Priredio: Miroslav ŽIVKOVIĆ



Osnivač B.E.I.-a - GIUSEPPE PANINI